

习近平在全国卫生与健康大会上强调——

把人民健康放在优先发展战略地位

□ 据新华社电

全国卫生与健康大会19日至20日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要把人民健康放在优先发展的战略地位,加快推进健康中国建设,努力全方位、全周期保障人民健康,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。中共中央政治局常委、国务院总理李克强在会上讲话。

严把从农田到餐桌的每一道防线

习近平在讲话中强调,健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。要坚定不移贯彻预防为主方针,坚持防治结合、联防联控、群防群控,努力为人民群众提供全生命周期的卫生与健康服务。要重视重大疾病防控,优化

防治策略,最大程度减少人群患病。要重视少年儿童健康,全面加强幼儿园、中小学校的卫生与健康工作,提高学生主动防病意识,有针对性地实施贫困地区学生营养餐或营养包行动,保障生长发育。要倡导健康文明的生活方式,树立大卫生、大健康的观念,把以治病为中心转变为以人民健康为中心,建立健全健康教育体系,提升全民健康素养,推动全民健身和全民健康深度融合。

习近平指出,良好的生态环境是人类生存与健康的基础。要按照绿色发展理念,实行最严格的生态环境保护制度,建立健全环境与健康监测、调查、风险评估制度,重点抓好空气、土壤、水污染的防治,加快推进国土绿化,切实解决影响人民群众健康的突出环境问题。要贯彻食品安全法,完善食品安全体系,加强食品安全监管,严把从农田到餐桌的每一道防线。要牢固树立安全发展理念,健全公共安全体系,努力减少公共安全事件对人民生命健康的威胁。

用两年时间实现异地医保直接结算

李克强在讲话中强调,要以公平可及和群众受益

为目标把医改推向纵深。完善全民基本医保制度,逐步实现医保省级统筹。改革医保支付方式,减少“大处方”、“大检查”等过度医疗现象。用两年时间实现异地就医直接结算,减少群众“跑腿”、“垫资”。加快推进公立医院改革,破除“以药补医”机制,坚持基本医疗卫生事业公益性。加快建设分级诊疗制度,提升基层医疗服务水平。深化药品供应保障体系改革,提高药品生产质量,建立完善药品信息全程追溯体系。压缩流通环节、降低费用。实施中医药传承创新工程,推动中医药生产现代化,打造中国标准和中国品牌。

李克强要求,要引导和支持健康产业加快发展,尤其要促进与养老、旅游、互联网、健身休闲、食品的重大融合,大力推进面向基层、偏远和欠发达地区的远程医疗服务体系建设,推动公共体育设施向社会开放。

要加大对医疗健康前沿研究领域的支持,消除体制机制障碍,催生更多健康新产业、新业态、新模式。扩大健康领域对外开放。研究制定有利于健康产业发展的土地、税收优惠政策,中央和地方财政要健全稳定可持续的卫生与健康投入机制,努力把健康产业培育成为国民经济的重要支柱产业。

安徽青少年女足锦标赛开赛



8月20日,安徽青少年女子足球锦标赛中,淮南市代表队球员与滁州市代表队球员激烈争球。当日,2016安徽省青少年女子足球锦标赛在淮南市二中开赛,来自全省的13支青少年女子足球队将在5天内分甲组、乙组进行激烈比赛。
陈彬 记者 吴传贤 文/图

驻英外交官叛逃
朝鲜方面作出回应

据新华社电 针对朝鲜驻英国大使馆外交官叛逃事件,朝鲜20日作出回应说,一名外交官犯下贪污等罪行,担心回国受到惩处而叛逃。朝方还谴责韩国利用这起事件进行反朝宣传。

朝中社20日发表评论说,朝鲜一名驻英国外交官犯有贪污、出卖国家秘密、强奸等罪行,于今年6月接到召回指令,朝鲜检察机关7月决定对这名外交官进行调查,这名外交官遂携家人从朝鲜驻英国大使馆出逃。朝方未提及这名叛逃外交官的姓名和具体职位。

朝中社同时谴责韩国方面利用此次叛逃事件进行反朝宣传、煽动“同族对决”,并批评英国方面无视朝方引渡犯罪嫌疑人的正当要求和国际惯例,而是将这名朝鲜外交官交给韩方。

本月17日,韩国政府证实,朝鲜驻英国大使馆一名大姓高级外交官携家人抵达韩国。

演员李琦遇车祸
事故导致1死3伤

综合中新社报道 8月20日上午11时许,在北京平谷区密三路东山下村前,发生两货车相刮撞事故,导致一货车失控向道路南侧侧翻,将路南侧果园前行人撞倒。

有网友爆料称,事发时演员李琦和刘金山等人停在路边准备买桃,“两辆大型货车一起迎面驶来,拉沙子的大货车没刹住车,翻沟里去了,把李琦带的人给埋底下了,埋了三人,目前拉出来两人。”

目击者称,李琦在事故中没有受伤,而刘金山则呈现昏迷状态。北京市交管局发布通报称,事故造成一人死亡,三人受伤,伤者已送医救治。

李琦,男,1955年2月17日出生于山西大同,国家一级演员,1997年出演《甲方乙方》逐渐被人们熟知,2004年李琦出演《满汉全席》、《好事多磨》等。刘金山,男,1963年12月18日出生于北京,国家一级演员。2003年,在电视剧《小兵张嘎》中饰胖翻译,被观众熟识。2008年,曾与刘桦搭档,主演电影《万家灯火》。2016年,参演抗战喜剧《迷雾1945》

人社部提出最新思路:
用不差钱的公积金补充养老保险

据《华夏时报》报道 近日,人社部社会保险事业管理中心发布《中国社会保险发展年度报告2015》显示,城镇职工与城乡居民两项养老保险累计结余近4万亿元,但职工养老保险抚养比已下降至“不到三个人养一个人”。同时,2015年医疗保险职工退休比也已是连续第4年下降,预示着医保基金收入减少,医保基金支出增加。

在社会保险基金增量有限的前提下,如何提高存量资金的收益、优化存量资金的使用变得尤其重要。“人社部等相关部门正在借力第三方对社会保险基金的使用情况进行调研和测算,旨在盘活相关的存量资金,实现保险基金之间的互助。”一位参与相关方案调研的业内人士接受采访时表示,目前方案已形成,主要思路就是将住房公积金与职业年金、长期护理险等补充养老保险。

人社部曾公布过一份《2015年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》,其中披露全年五项社会保险(含城乡居民基本养老保险)基金收入合计46012亿元,比上年增加6184亿元,增长15.5%,同时,基金支出合计38988亿元,比上年增加5985亿元,增长18.1%。也

就是说,五项社会保险的支出增幅明显大于收入增幅。

值得关注的是,不仅是五项社保基金总体增幅支大于收,而且每一项社保基金均是支出增幅大于收入增幅。与之相悖的是,住房公积金近几年的缴存结余大幅增长。根据《全国住房公积金2015年年度报告》显示,“十二五”期间,住房公积金缴存额56970.51亿元,年均增长15.74%,期末缴存余额比“十一五”期末增长129.63%。

“社会保险基金的压力非常大,其中,基础养老金的支出压力将会随着老龄化的进程越来越大,除了通过延迟退休年龄进行缓解外,扩大资金渠道也很重要。不过,不管是针对个人还是企业,目前的缴费比例都已经很高,因此,将住房公积金向养老金转化是一个不错的思路。”8月17日,北京师范大学中国收入分配研究院执行院长表示,作为住房改革的历史产物,绝大部分人不能从中受益,为此,没有住房需求的参保人可将其部分资金转给养老金。

据介绍,不管是向职业年金还是向长期护理险进行互助,方向几乎都是完善补充养老保险领域,也就是说,未来将侧重补充养老制度的整合和发展。